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Πειραιάς, 4 Απριλίου 2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η πειραϊκή επιχειρηματικότητα «ψηφίζει» οικονομική σταθερότητα 

Οι οικονομικές εξελίξεις «στον δρόμο» για τις κάλπες αποτέλεσαν αντικείμενο εξέτασης στη 

συνεδρίαση του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς. Στη βασική του 

εισήγηση, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου, Βασίλης Κορκίδης, σημείωσε ότι, για την 

επιχειρηματικότητα, η ανάδειξη μιας κυβέρνησης που θα προχωρήσει ακόμα πιο γρήγορα, ακόμα 

πιο τολμηρά, ακόμα πιο αποφασιστικά, τις τομές στην οικονομία, προβάλλει αδήριτη, 

επισημαίνοντας, παράλληλα, ότι ο επιχειρηματικός κόσμος απεύχεται το ενδεχόμενο 

ακυβερνησίας, που θα επιδρούσε αρνητικά στην οικονομική ανάπτυξη, αλλά και θα εξέθετε 

«ανεξέλεγκτα» τη χώρα στις διαθέσεις των αγορών, οι οποίες έχουν στρέψει το ενδιαφέρον στην 

τροπή που θα λάβει η εκλογική διαδικασία.  

Στη συνεδρίαση, «χαρτογραφήθηκαν» τα διακυβεύματα για την οικονομική πορεία της χώρας 

μέσα σε ένα ταχέως μεταβαλλόμενο, διεθνές οικονομικό περιβάλλον. Η νέα κυβέρνηση θα πρέπει 

να κινείται συντονισμένα και γρήγορα για να ενδυναμώσει την οικονομία, αλλά και να εκπέμψει 

στις αγορές ένα δυνατό μήνυμα σταθερότητας, που θα καλλιεργήσει περαιτέρω το θετικό 

επενδυτικό κλίμα για την προσέλκυση επενδυτών από το εσωτερικό και εξωτερικό της χώρας. 

Ταυτόχρονα, τονίστηκε πως η ελληνική κυβέρνηση, απέναντι σε όποια κρίση, πρέπει να μπορεί 

να αντιδρά με ένα σαφές μήνυμα και η πολιτεία να βρίσκεται δίπλα στον πολίτη, να υψώνει 

αναχώματα στην εισαγόμενη ακρίβεια, αλλά και να διατηρήσει τον κατάλληλο δημοσιονομικό 

χώρο για τη συνέχιση της στήριξης των ευπαθών ομάδων. 

Αναφορικά με την αύξηση του κατώτατου μισθού, ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. την χαρακτήρισε ως 

το καλύτερο «δώρο Πάσχα» και τόνισε ότι, σε ένα επιχειρηματικό περιβάλλον που βελτιώνεται 

διαρκώς, οι ισορροπημένες αυξήσεις εργοδοσίας και μισθοδοσίας θα συνεχίσουν να προσφέρουν 

περισσότερες, και καλύτερα αμειβόμενες, θέσεις εργασίας στη χώρα μας, για να σημειώσει ότι 
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οι μικρομεσαίοι εργοδότες δεν αντιμετωπίζουν τις αυξήσεις των μισθών ποτέ φοβικά, αλλά πάντα 

ανταποδοτικά. Μάλιστα, με αφορμή και την υιοθέτηση του μέτρου της ψηφιακής κάρτας 

εργασίας, ο κ. Κορκίδης διέκρινε τα θετικά της εφαρμογής, χαρακτηρίζοντας επιτυχή τη ρύθμιση 

που επέφερε το υπουργείο Εργασίας σε θέμα που απασχολούσε τους διαμεταφορείς, όπου τα 

ωράρια και, γενικά, οι ώρες απασχόλησης, αναδιαμορφώνονται από τις συνθήκες της κίνησης 

στο οδικό δίκτυο. 

Στο οικονομικό πεδίο και όσον αφορά στην τραπεζική κρίση, εκφράστηκε η ικανοποίηση για το 

γεγονός ότι οι επιπτώσεις στο χρηματοπιστωτικό σύστημα της χώρας ήταν ανεπαίσθητες, καθώς 

δεν υπήρχε σημαντική «έκθεση» στην Ελβετία, ενώ καταγράφηκε και ο προβληματισμός για τον 

κίνδυνο από την αύξηση των επιτοκίων να περάσουν «στο κόκκινο» εξυπηρετούμενα δάνεια, με 

τον πρόεδρο του Ε.Β.Ε.Π. να σημειώνει πως οι ελληνικές τράπεζες είναι «ανθεκτικές», ωστόσο 

το πρόβλημα των κόκκινων δανείων το οποίο είναι πιθανόν να επιδεινωθεί εξαιτίας της αύξησης 

των επιτοκίων, να απαιτήσει σημαντικό χρόνο, προκειμένου να διευθετηθεί 

οριστικά.  Προβληματισμό, όμως, και ανησυχία δημιουργεί το γεγονός της εκτίναξης της τιμής 

του πετρελαίου κατά 8% στα 84$, μετά την απόφαση του ΟΠΕΚ για μείωση της παραγωγής, 

που αναμένεται να ξεπεράσει τα 100$ το βαρέλι και να δημιουργήσει ένα «πληθωριστικό 

τσουνάμι» στον ήδη υψηλό δομικό ευρωπαϊκό πληθωρισμό.  

Με τη θερινή περίοδο να έχει, επί της ουσίας, ανοίξει και προ των εορτών του Πάσχα, το Δ.Σ. 

του Επιμελητηρίου ανανέωσε την πολιτική στήριξης της προβολής της επιχειρηματικής 

κοινότητας του πειραϊκού χώρου και του «city branding» για την πόλη του Πειραιά, 

δηλώνοντας αρωγό της εξαιρετικής πρωτοβουλίας του Δήμου Πειραιά για τη διοργάνωση του 

ετήσιου εορτασμού των «Ημερών Θάλασσας», με τη διοργάνωση επιτυχημένων εκδηλώσεων. 

Επίσης, με πρωτοβουλία του Ε.Β.Ε.Π., ξεκίνησε να προβάλλεται σε όλα τα μέσα ΜΜΕ τηλεοπτικό 

και ραδιοφωνικό σποτ, που προβάλλει τον Πειραιά ως προορισμό αγορών, εστίασης και 

διασκέδασης, τόσο την πασχαλινή, όσο και όλη την καλοκαιρινή περίοδο. 

Τη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. παρακολούθησε ο πρόεδρος της ΟΛΠ Α.Ε., κ. YU Zeng 

Gang, και είχε την ευκαιρία να ανταλλάξει θέσεις και απόψεις με τα μέλη της Διοίκησης για 

θέματα που αφορούν στις λειτουργίες του λιμανιού και το επίπεδο εμπλοκής της τοπικής 

επιχειρηματικής κοινωνίας, με αιχμή τα logistics, τους τροφοεφοδιασμούς, αλλά και τη 

ναυπηγοεπισκευή. Ο πρόεδρος και τα μέλη του Επιμελητηρίου τόνισαν την αναγκαιότητα 

περαιτέρω διεύρυνσης της συνεργασίας με τοπικές επιχειρήσεις, σημειώνοντας ότι, αναφορικά 

με τις ναυπηγοεπισκευές, η τοπική κοινωνία επιθυμεί, τα πλοία που διέρχονται από τον Πειραιά, 

για λογαριασμό της Cosco και όχι μόνο, να πραγματοποιούν ναυπηγοεπισκευές και 

τροφοεφοδιασμούς από τον Πειραιά. Κατόπιν πολλών ερωτήσεων σχετικά με το Master 

Plan και την υλοποίησή του, ο πρόεδρος της ΟΛΠ είπε ότι, κοντά στον Οκτώβρη, θα είναι έτοιμη 

η συγκοινωνιακή μελέτη για το Cruise Terminal, ενώ βρίσκονται σε αναμονή και 

περιβαλλοντικές μελέτες για άλλα έργα που προβλέπονται στο Master Plan. Τέλος, σε ερώτηση 

μελών του Δ.Σ. για το Logistic Center, ο πρόεδρος της ΟΛΠ Α.Ε. «αποκάλυψε» ότι αυτό θα 

αναπτυχθεί πλησίον του λιμανιού, αποκλείοντας το σενάριο της δημιουργίας του σε χώρο του 

Θριασίου. 

 

 

 


